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Problemas

P1. Sea R definida en E, una relación simétrica. Definamos una nueva relación en E de la forma
siguiente:

aR̂b⇐⇒ ∃n ∈ N, {x0, . . . , xn} ⊆ E : a = x0, b = xn ∧ (∀i = 0, . . . , n− 1)(xiRxi+1) ∨ (xi = xi+1)

Demuestre que R̂ es una relación de equivalencia.

P2. Sea Nn = N × N . . . × N, el conjunto de n-tuplas con componentes naturales. Se define: ∀X,Y ∈
Nn, X = (x1, . . . , xn), Y = (y1, . . . , yn)

XR1Y ⇐⇒
k∑

i=1

xi ≤
k∑

i=1

yi,∀k = 1, . . . , n

(a) Demuestre R1 es relación de orden. Es orden parcial o total?

(b) Dada la relación R2 de orden usual en n-tuplas:

∀X,Y ∈ Nn, XR2Y ⇐⇒ xi ≤ yi,∀i = 1, . . . , n

Demuestre que XR2Y =⇒ XR1Y . Con un contraejemplo indique la falsedad de la implicancia
en el otro sentido.

P3. Sea A 6= φ un conjunto y R una relación en A. Se define la relación R∗ en A×A por:

(a, b)R∗(a′, b′)⇐⇒ (aRa′) ∧ (bRb′)

(a) Demuestre que si R es orden, entonces R∗ también lo es.

(b) Muestre que si A tiene el menos dos elementos y R es un orden total, entonces R∗ es sólo un
orden parcial.

(c) i) Demuestre que si R es de equivalencia, entonces R∗ también lo es.

ii) Para (a, b) ∈ A×A, demuestre que

[(a, b)]R∗ = [a]R × [b]R

P4. Inducción:

(a) Sea E un conjunto no vaćıo y << un orden total sobre E. Probar que si A es un subconjunto
finito no vaćıo de E, entonces existe a en A tal que ∀b ∈ A, a << b.

(b) Pruebe que ∀m ≥ 1, 52m+1 + 72m+1 es divisible por 6.

(c) Pruebe que ∀n ≥ 2, nn ≥ 2 · n!.

(d) Muestre que si 1 ≤ n, entonces
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